

Elecciones municipales en Cataluña

Según las noticias oficiales, triunfó la Izquierda en tres provincias

Los de la Lliga están indignadísimos, reprochando a la Izquierda toda clase de coacciones y desmanes

(Por telégrafo)

Barcelona.—Las elecciones de Cataluña, fueron ordenadas. Únicamente en Barcelona hubo ligeros incidentes, pues desde algunos taxis se arrojaron petardos contra los que formaban en las calles, produciéndose gran alarma.

En dos o tres Colegios se produjo gran revuelo, al emitir su voto los religiosos.

Fueron rotas algunas urnas.

En general, el cuerpo electoral se retrajo mucho.

En Barcelona votaron 25.000 menos que en las elecciones a diputadas.

Según las noticias oficiales, triunfó la Izquierda en Barcelona, Tarragona y Lérida.

Respecto de Gerona, llevan las derechas una pequeña mayoría, pero faltan datos que pueden variar el resultado.

En Barcelona, la coalición de izquierdas alcanzó 162 mil votos y la Lliga 181.747.

Los republicanos obtuvieron 21.044, los comunistas 1.503 y el grupo de obreros y campesinos 2.000.

En Lérida triunfaron algunos comunistas.

En Gerona, triunfó la Izquierda por la provincia en 142 pueblos y las derechas en 41.

En Lérida triunfó la Izquierda en 62 pueblos y en 54 la Lliga.

Felicitaciones a la Generalidad

En la Generalidad se recibieron felicitaciones de Aznar, Prieto y Saborit. Selvas pronunció una alocución por Radio, felicitándose de la prueba de ciudadanía que dió el pueblo y de la normalidad con que la lucha se había desarrollado.

Se congratuló del triunfo de la Izquierda, revelador de que el país quiere una política izquierdista.

Dimos a las derechas una lección ejemplarísima. Cataluña es ya un reducto inexpugnable que salvará la República española.

Yo puedo decir a toda España, añadió Selvas, que la República está salvada, pues si las derechas hiciesen algo contra ella, Cataluña en masa se levantaría.

Los de la Lliga están indignados

Selvas manifestó que los datos definitivos sobre la elección eran los siguientes:

Izquierda, 162.816 votos.

Lliga, 181.747.

Los elementos de la Lliga se muestran indignadísimos, reprochan a la Izquierda todo género de coacciones y desmanes.

Se impidió votar a las religiosas y se desató a los sacerdotes. Uno de ellos fue aplaudido.

A algunas mujeres que no votaban por la Izquierda, se les cortaba el pelo.

Se confirmó el triunfo de la Izquierda en Lérida y Tarragona.

Únicamente en Gerona triunfó la Lliga por 46 votos de mayoría.

Declaraciones de Companys

Companys hizo declaraciones a los periodistas, diciendo que Cataluña está dispuesta a defender la solidaridad de los hombres democráticos y liberales.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

HOY MARTES DIA 16 DE ENERO DE 1934

CINE SONORO.—Tarde a las seis y media. Noche a las diez y cuarto

Proyección de un bonito dibujo sonoro de Artistas Asociados.—La historia película cómica en dos partes, AMIGO TROLL.—Repris de la deliciosa aventura musical de la Ulms.

HOY O NUNCA

por el célebre divo Jan Klepura y Magda Schneider

BUTACA, 1.50 PUNTAS; GENERAL, 0.33

Nota.—Jueves 18: Estreno de la preciosa película «Moral y Amor». Sábado 20: Debut de los Espectáculos RAYMOND.



Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños

PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12 TELÉFONO, 1.250 Y 2.317

BAZAR MURCIANO

PLATERÍA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERÍA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NÚM. 33

Inauguración de la Sucursal del Banco Central en Espinardo

Con investida animación se verificó el domingo, día 14, la inauguración oficial de la Sucursal del Banco Central en Espinardo.

Al acto asistieron, llegados expresamente al efecto, el director general del Banco, don Antonio P. Sasis, y el director de Sucursales, don Nicasio G. Leizaola, como asimismo el director regional y de la de Murcia, don Atanagildo Avellán.

Entre otros asistentes vimos al inspector regional, don José Aguir, y al personal de la Sucursal de esta plaza y de la provincia.

Entre los invitados se encontraban las principales firmas comerciales de la plaza de Espinardo, que es como decir, del importante gremio de pioneros, principal riqueza de la localidad y de las más prósperas de nuestra provincia.

Los asistentes fueron amablemente atendidos y obsequiados con un lunch, espléndidamente servido por el Casino de Espinardo, haciendo los honores a la numerosa concurrencia, además de los funcionarios citados, el director de la nueva dependencia, don Juan Márquez Quesada, antiguo empleado del Banco Central, que ya ha desempeñado otros cargos de confianza dentro de la organización y cuyas dotes de simpatía y competencia sabrán, seguramente, abrirse paso entre los colaboradores y clientes del susodicho Banco.

Breves y sencillas palabras pronunciadas por el director regional, señor Avellán, de agradecimiento a los asistentes al acto, fueron contestadas por el señor Flores Bastida (don Francisco), siendo aplaudidos y felicitados entusiásticamente ambos señores.

Los asistentes elogiaron a acertada y austera instalación, que dentro de la sencillez no exenta de elegancia, ha sabido ejecutar el Banco Central en Espinardo. Con ello, sin duda alguna, una necesidad que dentro de su organización se dejaba sentir, pues a los efectos de la vinculación que en los negocios de Espinardo ha tenido en todo momento el Banco Central, el uso del laboratorio de la prosperidad y desarrollo de riqueza en nuestra provincia, como en todas las demás de nuestro país, siendo detalle que lo corrobora el funcionamiento de sus 132 Sucursales.

Por orden del señor director general del mencionado Banco, y para conmemorar esta inauguración, serán repartidas cincuenta libretas de la Caja de Ahorros entre veinticinco niñas y otros tantos niños de Espinardo.

Un acto en fin, simpático en grado sumo y una prueba más del engrandecimiento de nuestra provincia y muy concretamente de la plaza de Espinardo, que el unsono eclesial del Banco Central en el grado de preferencia y de estimación que disfruta entre los comerciantes y público en general.

NOTICIAS

ONOMASTICO

Mañana, festividad de San Antonio Abad, celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Antonio López Vidal.

A las muchas felicitaciones que habrá de recibir, vaya por anticipado la nuestra más cariñosa y efusiva.

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUCHE

Dirigida por su hijo

Don Antonio Diez Bueno

Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoyamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1939.—MURCIA

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1835.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domicilio: en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 4 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1879, 1882, 1892, 1903, 1913, 1923, 1929.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1932.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE PATRICIO LÓPEZ ORTEGA

Especialidad en refrescos gaseados

Coca-Cola--Orange Crush--Sinaleco

Depósito de las renombradas marcas de Cerveza

DAMM-MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO

Servicio a domicilio

Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512

MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALLES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUSCO, TURBINAS DE GRASA, EDRA DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHES S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2303

Advertisement for TIPOFOSFITOS SALUD. Text: Poderoso reconstituyente contra Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Escrófula, Clorosis, Linfatismo, Decaimiento. Includes image of product box and logo.

La huelga de taxis y un mitin obrero, en Madrid

Los patronos huelguistas ordenan la reanudación del servicio

A la salida del mitin, se cruzan disparos y resultan heridos dos estudiantes

Por telégrafo

Madrid.—Prácticamente la huelga de taxis. En vista de que la circulación estaba casi normalizada, los patronos huelguistas ordenaron la reanudación del servicio. Se registraron algunas pedreas, durante la mañana del domingo. Resultó un individuo herido. Se practicaron algunas detenciones de elementos que ejercieron coacciones.

Un mitin social obrero

En el Teatro de la Comedia se celebró el mitin organizado por el Instituto social obrero de Madrid. A la salida ocurrieron incidentes. En la plaza de Angel y en la Puerta del Sol sonaron varios disparos, produciéndose graves lesiones. Resultaron heridos dos estudiantes. Fueron detenidos algunos alborotadores, entre ellos un ingeniero, el que se le ocuparon armas y porras.

GUIA MÉDICA

DR. JESUS QUESADA HERNANDEZ.—Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torner, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA.—Especialista en Gargantas, Nariz y Oído. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depresión, Parálisis, Raquitismo.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 ptas. primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo, B.

DR. CANO.—Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta, de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

DR. JUAN ROLDAN.—Especialista en enfermedades de los niños. Médico escolar del Instituto de Fisiología. Ex interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada. Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 8, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

INSTITUTO CLINICO ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director D. José García Pérez.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Ef. vicios de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 ptas. primera visita.

DR. SEQUERO.—Oculista.—Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, 1 (esquina de la Plaza de la Cruz)—Consulta, de 10 a 1.—Teléfono, 1.834.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA.—Médico ex-interno de las clínicas de los Dres. Marañón y Becerra de Madrid.—Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29.—Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

DR. ANTONIO DE LA PEÑA.—Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1. San Lorenzo, 11.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring a cartoon of a man in a hat pointing upwards. Text: 'Solo lo bueno se abre camino'. Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Boletín Religioso

ENERO—1934 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Voto de Alba por la mañana a las cinco y media. Voto de oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos. Santoral Día 16 Martes.—San Fulgencio, patrón de Murcia y Cartagena. VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media Día 16.—En Agustinas Día 17.—11.

CULTOS

En la Catedral El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada. Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes. Misas en los días festivos A las seis y media, con el canto del Santo Rosario. A las siete, con plática por don Tomás Gil. A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez. A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro. A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lusa. A las nueve y media, misa Conventual. A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval. A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández. Rosario de las Santas Llagas Por la tarde a las cinco, con plática. En Reparadoras Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Benedictus. En San Bartolomé Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blasques «Bazar Murciano»

De espectáculos

'Hoy o nunca', en Romea Otra nueva producción de Juan Kleppner, el gran cantante, se estrenó anoche en Romea. La nueva película está cortada por los mismos moldes que la anterior. Un argumento entretenido y en ocasiones gracioso, dan lugar a Kleppner para lucir su maravilloso a voz. A lo largo del film, además del característico vals que es el motivo de la obra, canta el air de 'Regolito' «La travista», y el aria de «La Bohème» dando con extraordinaria facilidad y limpieza los múltiples agudos de las grandes óperas. El público salió entusiasmado, mas desde luego por la voz del cantante que por los méritos del film. «Mercedes», en el Circo «Mercedes», producción nacional se estrenó ayer con brillante éxito en el Circo Villar.

La película es muy entretenida, y el público pasó una velada gradabilísima, celebrando las ocurrencias del personaje que nos narra maravillosamente Rafael Aroca, que en muchos momentos recuerda a otros de los salones de Muñoz Seca o Arniches; Carmen Aubert, hace gala de una voz timbradísima, cantando admirablemente un vals conocido y un tango. José Santpere, la segunda con evidente acierto.

Es «Mercedes» la mejor de las películas nacionales, que se llevan filmadas y la demostración de que directores y artistas se van perfeccionando en su trabajo.

La parte musical de la película, es a cargo de la orquesta Planas, cuyos componentes se distinguen notablemente.

La sonoridad, perfectísima. La fotografía bien cuidada.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Hortalizas Patatas, 0.28; tomates, 0.40; bréculas, 0.00; pimientos menudos, 0.00; pimientos gordos, 1.50; bonitos, 0.20; chirivitas, 0.35; nabieles, 0.20; cebollas secas, 0.28; guisantes, 0.60; alcachofas, 1.45; habas, 0.80; ajos secos, 0.70; apios, 0.40; cardos, 0.45.

Frutas Melocotones, 0.00; manzanas, 0.00; ciruelas, 0.00; peras, 1.00; peras, 1.25; peras, 0.00; albaricoques, 0.00; nísperos, 0.00; cerezas, 0.00; melones, 0.40; naranjas, 1.00; limones, 0.10; sandías, 0.00; dátiles, 0.20; granadas, 0.00; uva, 0.00.

Géneros de cuenta (Ducena) Calabaza totanera, 0.00; Calabaza tierna, 0.00; pepinos, 0.00; cebolla tierna, 7.00; berengena, 0.00; ajos tiernos, 5.00; lechugas, 0.60; coles, 3.50; coliflores, 4.50; rábanos, 0.45; acelgas, 0.40.

Pescadería Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza, 8.00; pescañón 4.00; atún, 6.00; mero, 5.00; calzón, 3.00; emperador, 4.00; paje, 3.00; besugos 3.00; calamares, 8.00; Jibias, 3.00; pulpos, 1.20; Gallinas, 0.00; Derada, 3.00; magras, 2.00; bacalao, 0.00; salmonetes, 6.00; sardinas, 1.20; bogas, 0.00; loque rón, 1.20; Chivete, 0.80; mujol, 2.50. Langostinos, 00.00; gambas, 6.00; almejas, 1.80

Doctor Cano Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. SAGASTA, NUM. 7, MURCIA.—De 11 a 1.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY Tarde a las 8 1/2.—Noche 10 1/4 Revista sonora en español. El dibujo cómico sonoro, Félix y los chinos

Repris de la grandiosa producción hablada y cantada en español, titulada

Mercedes

por Carmelita Aubert, Rafael Aroca, y José Santpere, con la orquesta Planas

Nota.—El jueves,

Torero a la fuerza

Regocijante comedia musical, por Eddie Cantor

Central Cinema

Sábado 23 de Diciembre Debut de la formidable estrella de la canción y eminente bailarina de estilos

Gloria de Granada

Cinema Intesta Programa para hoy Desde las cinco de la tarde El divertido dibujo sonoro, Félix prestidigitador

Repris de la producción Paramount en español, Madame Butterfly por Silvia Sydney

Nota.—El jueves,

En su vida no quiere hijos

por Mary Glory

Cine Popular

Jueves 18 de Diciembre La grandiosa producción Paramount sonora, titulada

Un reportage sensacional

interpretado por el gran actor George Brucher

El domingo día 21 de Enero Desde las tres de la tarde, La grandiosa producción hablada en español,

El Dios del Mar

por Rovita Morezo

TELEFUNKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. ALTA VOCE desde 16 psetas hasta el dinámico, todos fijos con rack-up.—Amplificadores.—Aparatos anodo, etc., etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1289

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurriba; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Malaga; en Cáceres, Aldea Moret, y en Lisboa. PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hédum, Clorídrico, Nítrico, Glicérico, Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Barnices Marca Nasol; Colac; Materias Colorantes: Colodión; Nitratos; Cloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1, (antigua casa de don Gerónimo Ruiz).

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890 Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

La hija del Maestro de Escuela

«¿Cuatro o cinco mendigos, de aspecto y vestimenta muy semejante al que se presentó en casa de Mathieu, se habían sentados alrededor de una mesa en el establecimiento del señor Billant, bebiendo una botella de aguardiente. El que parecía el jefe dijo en voz baja a los otros: —Es necesario ver como se va a hacer la partición. Somos seis... hay tres mil francos... —Pues es muy sencillo, tomamos a quinientos francos cada uno—dijo uno de ellos. —No lo entiendo de esa manera—contestó el primero. —¿Cómo que no?

—Siendo yo el que más expone, debo sacar más provecho que ninguno. —¿Tú lo que quieres es robarnos! —¿A quién ha dado el dinero ese señor? ¡A mí! Pues me quedo con todo. —¿Qué íate con ello, y verás lo que tardamos en denunciarte! —No os temo, ya lo sabéis, y más cuenta os tiene ir a las buenas conmigo, pues no soy ningún tonto. —Eso es verdad; sin embargo, no debemos dejar que nos exploten. —¡Imbéciles! Ya sabéis que sin mí nada podéis hacer. ¿Os conviene trescientos francos a cada uno ahora, y doscientos después de hecha la operación? Un murmullo de descontento acogió aquella oferta. —Entonces me quedará con todo—dijo el truhán levantándose como para salir. Al verle en tal actitud, supusieron que lo iban a perder todo, y a una dijeron: —Vamos a llamarle.

—¡Eh! ¡Roehl!—exclamó uno desde el portal. El bandido se volvió. —¿Qué quieres?—preguntó. —¡Ven! El granuja se arrolló a la muñeca la correa de un tremendo garrote, y entró resueltamente en la taberna. —¿Estáis dispuestos a obedecerme? —Sí—murmuraron avergonzados. —Ea, bien. Y sacando del bolsillo dos cartuchos de monedas de oro, dió a cada uno trescientos francos. —Ahora—dijo a uno de ellos—conviene que nos pongamos de acuerdo. Tú, Roehl, te encargas de apoderarte y bajar la caja. —Sí, con tal de que no pese demasiado. —Para ti, ¿qué puede pesar una caja llena de papeles? Esto hizo al bandido, que se levantó y se sacudió como para dar a comprender que no había exagerado su fuerza muscular, y echándose al hombro una andrajosa alforja, salió. Cuando hubo pasado el puente del Mortard, el

bandido vió en la llanura una silueta que se destacaba en el b'ancor del suelo cubierto de nieve. Era el doctor Broche, que regresaba de Chambré. El médico no hizo nada por esquivar al bandido, sino que, por el contrario, fué a su encuentro, y le preguntó: —¿Eh usted, Roehl? —Sí, señor—contestó el interpelado. —Pues le esperaré hasta las dos en casa del señor Billant. —Está bien, señor. Allí estaré antes si es que mi empresa no fracasa.

Julia había conseguido ocultar su estado a su padre; pero el momento crítico llegaba. Jacobo no regresaba de Beraton, adonde se marchó al salir de su enfermedad, pero daba noticias suyas todas las semanas.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Información deportiva

El Murcia empata con el Atlético de Madrid, en un brillante partido

Detalles del encuentro.-Comentarios de los periódicos de la tarde.-Baile en la Casa Regional Murciana.-El Sevilla, pierde ampliamente en Vigo y el Arenas, empata en Bilbao con el Donostia

(POR TELEGRAFO)

(Información de nuestro corresponsal señor Perpén)

Comentario

En los días anteriores al choque liguero entre atléticos y murcianos, en Madrid, hubimos de dar acogida a todos los comentarios, aparecidos en la Prensa madrileña, empezando por «A. B. C.» y terminando por «Informaciones».

A este propósito hemos de recordar que «A. B. C.», afirmaba que el Murcia no podía ser enemigo para el Atlético actual, y así conseguiría una fácil victoria en un partido que por su desigualdad no podía interesar a la afición, interesada ya por la perspectiva de ese duelo futuro atlético-sevillano. «Informaciones» por el contrario decía que el Murcia era uno de los equipos más duros de la segunda división y que existía gran expectación por ver actuar a Sornichero.

Al pronóstico de «A. B. C.» pusimos nosotros estas líneas: «Precisamente por que se trata de la presentación del equipo local ante el público de la capital de la nación, tenemos el vivo deseo de que el equipo haga gala de un gran juego, poniendo a disposición de los aficionados y de cada uno de los jugadores el mayor entusiasmo y la mejor técnica».

Toda la afición, al igual que nosotros anhelaba vivamente una actuación brillante del Murcia en Madrid, que desde ese momento se hundieron, artistas, toreros, equipos de fútbol etc. Muchos aficionados salieron tras del equipo en el tren y en auto móviles y los que quedaron en Murcia, por impetuosas ocupaciones, tras de esperar con expectación las noticias, acogieron el empate con el Atlético, con desbordantes manifestaciones de entusiasmo.

Actuación brillante esta del Murcia, en Madrid, y por ello no hemos de regatear nuestro aplauso a los jugadores que lo forjaron, poniendo tan alto el nombre del club.

En un Roig encontró Sornichero el más constante alimentador para su juego rápido y desconcertante. En un Muñoz, tuvo Amanarris el más firme vallador y Palahi el colaborador de más eficacia. El resto de los jugadores, según las impresiones, muy bien en lo que se refiere a la línea media y al portero, bien Garreta y aceptable la defensa, Julio y Ferré.

Ahora se convencerán algunos de que estando sin lesiones Roig, Muñoz y Zamora, hay que preferirlos a los que han formado hasta ahora en el equipo, a quienes si se ha sustituido habrá sido por el convencimiento de que rendían menos. Esos malos aficionados, que hemos venido insistiendo en la necesidad de la alineación de aquellos, estamos satisfechos y sentimos tanta satisfacción como el primero por el empate de Madrid.

El afecto por nuestro club, está más hondo que las afirmaciones que puedan hacerse de palabra o por escrito. Hay que buscarlo en el corazón y en ese terreno no caben intrusiones. Además, no basta decirlo, es preciso haberlo demostrado en múltiples ocasiones y con el mayor desinterés. Y yo, conozco a algunos de esos que son críticos que han hecho mucho por el Murcia y en silencio...

Es preciso no sacar las cosas de quicio. Se ha empatado en Madrid y se debe ganar el domingo al Sevilla, pero dejemos quietas las cosas, que el fútbol necesita de todos...

En la información que facilitamos

a continuación, transmitida por nuestro corresponsal en Madrid, señor Perpén, encontraron nuestros lectores los detalles referentes al partido y los comentarios aparecidos en los periódicos de Madrid.

Enhorabuena cordial, junta con el deseo de que continúe la racha de éxitos.

LISCANO

(Por Telegrafo)

Lo que fué el partido

Con una buena entrada, se celebró en Vallecas el partido de Liga entre el Atlético de Madrid y el Murcia F. C. Acompañando al equipo vinieron numerosos aficionados.

A las órdenes del colegiado guipuzcoano Villanueva, se alinearon los equipos, del modo siguiente:

Atlético: Guillermo, Corral Olaso, Rey-Castilla-Losada, Martín-Guillar-Esteve-Baiza y Amanarris.

Murcia F. C.: Elso, Garcerán-Calparsoro, Muñoz-Palahi-Griera, Julio-Ferre-Garret-Roig y Sornichero.

Los atléticos con el viento a favor imponen su juego, llegando en repetidas ocasiones a la puerta de Elso.

A los diez minutos, María de buen tiro, batió a Elso, consiguiendo el primer gol madrileño.

A los cinco minutos de este tanto, el Atlético marca el segundo, por mediación de Baiza, como consecuencia de un pase de Esteve a un centro de Julio.

Sigue dominando el Atlético hasta que el Murcia, jugando unos veinte minutos se rehaca y se muestra peligroso.

Producto de esta reacción es el primer gol marcado de modo imparable por Sornichero, recogiendo un pase de Garreta, producto de un centro de Julio.

Con el tanteo 2-1, termina la primera parte.

Al reanudarse el juego, el Murcia se muestra rápido y acometedor, haciendo intervalos constantemente a medios y defensas madrileños. El lado izquierdo de la delantera y sobre todo la línea media se superan en jugadas y los aficionados atléticos llegan a temer una derrota. Más de un cuarto de hora asedió la portería madrileña el equipo murciano.

Por mediación de Garreta, resolviendo una línea ante la puerta de Guillermo, logra el Murcia el empate, que produce en las huestes murcianas gran contento.

El empate hace reaccionar un poco al Atlético, salvando Elso un momento de peligro, y Muñoz otro in extremis.

Pese a estos momentos, en que Esteve se mostró muy arrollador y María muy hábil, el partido terminó con el empate a dos goles.

El arbitraje de Villanueva, fué acertado, no obstante las constantes infracciones que se cometieron por los jugadores, sobre todo en la segunda mitad.

El mejor del Murcia fué Sornichero, seguido de la línea media, que actuó enormemente; Roig y Elso también se distinguieron. Garreta dirigió bien la línea. Calparsoro actuó magistralmente.

Sornichero se captó las simpatías del público, y éste le aplaudió constantemente. Su actuación fué sobresaliente.

En el Atlético, el mejor fué María, y después Baiza y Corral.

En general, los madrileños biele-

ron un partido flojo. La confianza con que salieron al campo y la rapidez con que lograron los dos primeros tantos, los perjudicó; poniéndoles hasta el trance de perder el encuentro.

Baile en la Casa Regional Murciana

La Casa Regional Murciana dió un baile en honor de los jugadores y directivos del equipo del Murcia, que tuvo lugar a las seis de la tarde.

La Directiva de la Casa Regional y un grupo de encantadoras muchachas hicieron los honores a los invitados.

El baile que estuvo animadísimo, duró hasta las diez de la noche.

Se recibió un telegrama de don Pedro Lorea, saludando a los jugadores y directivos.

Lo que dice la Hoja de lunes

La Hoja de lunes, hablando del partido Atlético-Murcia, dice que el resultado es fiel reflejo de lo ocurrido en el campo de juego. Si hubiera habido en los momentos de peligro para la puerta atlética algún tanto más pase al Murcia, no habría dado en decir que el resultado era oportuno.

Critica duramente la actuación del Atlético, del que dice que fracasó rotundamente. Salvo solo a dos jugadores, a María y Baiza. Los demás más, desde el portero hasta Amanarris, pasando por Esteve que estuvo torpido.

Refiriéndose al Murcia, dice que causó una impresión aceptable aunque no pueda decirlo con exceso, ya que el enemigo que tuvo enfrente fué tan débil que necesitaba ellos tan que imponer su indiscutible ligereza y agilidad.

Los mejores fueron el extremo izquierdo Sornichero y la línea de medios. Estos llevaron todo el peso del partido y abucharon muchísimo. Aceptable la defensa y valiente el portero que tuvo que soportar las entradas de Esteve. El meta murciano fué quizá el único que observó que el centro del interior madrileño estaba en el campo, porque no le fué su impetuosa característica.

El árbitro estuvo acertado, pues no hay que olvidar las grandes dificultades que tuvo el partido.

El Júpiter de Barcelona vence a la Ferroviaria

En el campo de la Ferroviaria se celebró este decisivo encuentro.

En la primera parte el juego fué silencioso, jugando los catalanes con gran codicia, recogiendo el delantero centro un pase adelantado, chutó con sigiloso el primer gol para los visitantes.

Poco después, en un corner contra el Júpiter, la defensa trata de detener el balón con las manos, pero un delantero de la Ferroviaria lo envía a la red.

El Júpiter hace peligrosas arrancadas y en una de éstas marca el segundo gol.

En la segunda parte hay jugadas emocionantes y en un avance de la Ferroviaria intercepta la defensa catalana el balón con las manos, castigándolo el árbitro con penalti, y lanzado éste va fuera.

La Ferroviaria domina intensamente, y en una parada del portero catalán, la delantera madrileña le entra metiéndolo con el balón en la portería, anulándose por fin.

Hay varias jugadas emocionantes y petición de penalti contra los catalanes que el árbitro justamente no concede, terminando el encuentro con la victoria del Júpiter por 2 a 1.

El triunfo de los catalanes fué muy justo y el árbitro estuvo enérgico, equívoco e imparcial.

Según «Informaciones», los medios del Murcia fueron los dueños del campo

El periódico «Informaciones» dice que no le gustó el juego del Atlético. Jugó sin pies ni cabeza.

Creo que el primer sorprendido fué el Murcia, que se encontró con un Atlético que no esperaba. El Murcia jugando solo discretamente parecía un coloso al lado de los atléticos. Sus medios fueron dueños del campo, con el mínimo esfuerzo.

La defensa empezó desorientada, pero terminó teniendo a raya completamente a los atléticos.

El Murcia no hubiera empatado con otra delantera más hecha. Sornichero fué el jugador hábil, habiéndose de siempre, que domina el balón, sabe colocarse y atacar, pero le falta brío para ser esa gran figura que los murcianos quieren hacer de él.

Julio, muy castigado por Losada, tuvo agilidad bastante para zafarse de él, comprometiendo muchas veces la meta atlética.

El Murcia pudo ganar. No obstante puede volver a su tierra satisfecho con el empate.

Según «Luz», Sornichero es el mejor

«Luz», dice que todos tenían descontento que el Atlético berrera el Murcia.

Primeramente comenzaron bien los atléticos, pero luego vierdo la tranquilidad de los murcianos, se vieron sorprendidos. Mientras los murcianos iban ligando avances sueltos, la línea media atlética se desinflaba y la delantera perdía toda la cohesión.

Sornichero marcó el primer tanto, sin darle demasiada importancia. En el resto del primer tiempo se fué acentuando la baja del atlético.

En el segundo tiempo, el Murcia salió convencido de que no eran tan fieros los leones como los pitufos, y se animó mucho, echando más sales en el juego. Tiene el Murcia un buen conjunto, frito de empuje, desde luego. Su elemento de más fama es Sornichero. Es hábil, rápido, e inteligente y tiene un gran dominio del balón, pero le falta chat y le sobra miedo. Julio no respondió a su fama. Si línea media es lo mejor del equipo, destacar Muñoz. En la defensa Calparsoro fué el elemento más eficaz.

Al Murcia le faltaron chutadores, dice «Heraldo»

El «Heraldo» dice que el Atlético lució como un equipo de tercera categoría. No se explican las causas.

Los murcianos jugaron a placer, repositados. No es que el Murcia tenga un gran equipo, pero es un conjunto en usiata. Tiene más fama que realidad.

Si el Murcia llega a tener un par de chutadores, dan al Atlético un susto mayúsculo. La defensa del Murcia es lo peor del tanto rojo. Sornichero, lo mejor. A pesar de su escaso volumen tiene tal habilidad que le hace un hombre de peligro máximo dentro de la línea de ataque. Ayer este muchachito jugó un partido espléndido.

Sorprendió el juego del Murcia, dice «La Nación»

«La Nación» considera el resultado como un fracaso de la línea media del Atlético.

Nos sorprendió, dice, el juego del Murcia, por la forma como ha llevado el torneo de liga.

A los pocos minutos de comenzar, vimos que el Murcia llevaba mucho dentro. Sus medios fueron superiores a los madrileños. El portero, bien aunque no tuvo que esforzarse mucho. Calparsoro nos gustó extraordinariamente. Es un gran elemento, sin que Garcerán desmereciera. Muñoz-Palahi Griera, muy completo. Sornichero mostró gran soltura y Garreta no está mal. Roig y Ferré aptos. El partido fué bonito e interesante.

El discurso de Sánchez Román, en Madrid

El Gobierno no puede actuar en republicano

La política, en su sentir, está a merced de las derechas

El discurso fué acogido con indiferencia

Por telegrama

Madrid.—El Teatro Victoria pronunció su anulado discurso don Felipe Sánchez Román.

Afirmó que la República había quedado vacía en su contenido, pues como se carece de un Parlamento republicano, el Gobierno no puede actuar en republicano. Por otra parte, los partidos están desunidos y no se rehacieron en la oposición.

La política está a merced de las derechas, que pretenden imponer la anarquía y presentan proposiciones, como las del paro obrero, que suponen un desconocimiento de las realidades del Estado. Igualmente tomaron la iniciativa de los haberes del Clero.

Aunque la República es para todos, no puede consentirse que se apoderen de ella, los no republicanos, para desorientarla.

Negó exista una persecución religiosa. El 95 por 100 de los matrimonios que se divorcian son católicos.

El Ejército debe estar suscrito a la defensa nacional, sin mezclarse en la política. Los militares deben ser funcionarios que cumplan con sus mandatos. Rechazó la afirmación de que los partidos republicanos carecen de contenido social. Todos tienen la preocupación económica, aunque no patrocinan las utopías de marxistas y socialistas de luchas de clases, que en España sería criminal.

Hizo el esbozo de un programa nacional e invita a todos a sumarse. El orador fué ovacionado.

Comentarios al discurso

El discurso de Sánchez Román fué acogido con indiferencia por políticos y la opinión.

Únicamente Asaña dijo que le parecía bien.

Torpeza y lentitud en el remate, dice «La Voz»

«La Voz», dice que el Murcia es uno de esos equipos que se desenvuelven bien en el centro del terreno, desplegando habilidad y velocidad, pero que ante el momento que se proponen conquistar, ponen torpeza y lentitud.

Como sus características principales es de equipo codicioso, sus hombres son duros, pero no solos y valientes, como lo atestigua Julio no así ganándose ante las violencias representadas de Losada, al que quitándole de cabeza se le quita la principal ocupación. No estuvo mal Elso. Puso de su parte lo que pudo, pero la suerte le ayudó en ocasiones. La defensa se desenvolvió prácticamente, pero se nos antoja que con una delantera de rápido remate y bien compactada (la del quierroja de ayer como línea fué una unidad en tantos de los noventa minutos) esa zaga tiene que abatirse.

La delantera murciana tiene su mejor elemento en Sornichero, de juego ágil e inteligente y en Ferré un muchacho que sirve bien, pero en general esta línea no puede ser peligrosa, bien sujeta por los delanteros. Lo mejor del Murcia fué la línea media, serena, bien colocada, obra que fué incontestable. Me gusta que mandó en el terreno y la que acabó con las escasas posibilidades que el débilmente mantuvo la vanguardia bangueroja.

Quizá la línea media murciana fué la mejor de las líneas frías por que la irrupción de los delanteros fué la peor de las atléticas, pero no oviémos el calificar, como lo mejor del Murcia al trio Muñoz-Palahi-Griera, que pudo también desplegar todo su juego la delantera de su equipo porque careció de medios madrileños, que lo evitaran y mientras los medios levantinos se comportaban perfectamente, los delanteros se mostraban bastante carentes.

Los restantes resultados
Valencia.—El Madrid venció oficialmente el título, por dos a uno. Se arrojaron almohadillas y botellas al campo.

Oviedo.—El Villar derrotó al Racing de Santander, por tres a uno.

Bilbao.—El Arenas y el Donostia empataron a cero.

Sevilla.—El Atlético de Bilbao derrotó al Betis, por tres a uno.

Vigo.—Elelta venció al Sevilla, por cuatro a cero.

Iruya.—El Athletic derrotó al Deportivo de la Coruña por dos a uno.

Pamplona.—El Osasuna venció al Sporting de Gijón por siete a cero.

Una mala noticia

Se suspende la exportación de frutos y pimentón a Argelia

Ayer nos enteramos, por conducto particular por autorizado, de una nueva mala noticia para los intereses agrícolas murcianos.

Desde hace breves días las autoridades francesas han fijado el contingente de importación en toda Argelia, entre los productos cuya exportación se suspende, figuran el pimentón y las frutas.

Los mercados de Argelia y especialmente el de Oán, por su proximidad a nuestra región, eran abastecedores de frutos murcianos casi en su totalidad. También se hacían importantes envíos de pimentón murciano altamente estimado en Argelia.

Como es consiguiente, las consecuencias de esta medida del Gobierno francés nos ocasiona daños evidentes que vienen a agravar de forma alarmante los intereses generales de la región murciana, altamente perjudicada con la crisis de exportación de la naranja y por otras causas.

Seguramente los elementos más directamente relacionados con estas cuestiones, desarrollarán toda aquella labor necesaria para evitar los daños de esta nueva limitación para las exportaciones de los productos agrícolas murcianos.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses

DIA 14 DE ENERO DE 1934.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quipar...	24.519.638	00
Fuencanta...	18.434.798	298.598
Falave...	8.933.803	847.763
Fuentes...	3.031.450	46.748
Cerroverde...	2.174.988	00.00

Murcia 15 de Enero de 1934.

SE VENDE

Una alcaoba estilo Luis XVI de caoba con adornos de bronce. Un comedor de roble macizo, moderno. Todo seminuevo. Razón: MERCED, 23 (Bazaristería).